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Beleidsdomein Cultuur  -  Beleidsonderzoek

De Vlaamse overheid hecht veel belang aan beleidsonderzoek en -evaluatie ter 
ondersteuning van haar beleid. Dat bevestigde deze Vlaamse Regering in haar 
regeerakkoord 2019-2024.

Wetenschappelijk onderzoek, monitoring, geïnformatiseerde toepassingen voor 
gegevensverzameling enzovoort dragen bij aan een op feiten en cijfers gebaseerd beleid 
en leiden tot een beter begrip en kennis van de sector. Meten is weten, dus is het een 
goede zaak dat hierop ingezet wordt voor het beleidsdomein Cultuur.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de in 2021 bestelde 
consultancyopdrachten, beleidsvoorbereidende en wetenschappelijke onderzoeken? 
Kan hij daarbij steeds de doelstelling van de opdracht, de kostprijs, de uitvoerder en 
de looptijd van de opdracht meedelen?

2. Kan de minister van deze opdrachten een referentie naar de publicatie van de 
resultaten bezorgen?

3. Hoe werden de onderzoeksonderwerpen afgestemd met de wetenschappelijke 
steunpunten en de sectorale bovenbouw?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen van de voor het jaar 2022 ingeplande 
onderzoeken?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 114 van 15 december 2021
van STEPHANIE D'HOSE

Investeren in een solide kennisbasis over de cultuursector met bijzondere aandacht voor 
beleidsrelevant onderzoek is opgenomen zowel in mijn beleidsnota, in de beleids- en 
begrotingstoelichting (BBT) 2022 als in het regeerakkoord. Ik erken dan ook ten volle het 
belang van een beleid dat wetenschappelijk is onderbouwd. 

1. Het overzicht van de consultancyopdrachten, beleidsvoorbereidende en 
wetenschappelijke onderzoeken voor 2021 voor het beleidsdomein Cultuur gaat als 
bijlage bij dit antwoord. Het overzicht vermeldt de doelstelling van de opdracht, de 
uitvoerder, de kostprijs en de looptijd van de opdracht. 

De onderzoeken uitgevoerd naar aanleiding van de Vlaamse Brede Heroverweging zijn 
niet mee opgenomen in het overzicht omdat ze aangestuurd worden door het 
departement Financiën & Begroting dat de middelen voor deze onderzoeken beheert en 
het raamcontract heeft uitgeschreven. 

Hetzelfde geldt voor de consultancyopdrachten die worden uitbesteed in het kader van 
de relanceprojecten, zoals bijvoorbeeld het digitaal Verenigingsloket, Doelgericht 
Digitaal Transformeren, digitalisering van collecties of het integratietraject 
erfgoeddatabanken. Deze middelen worden maandelijks herverdeeld naar het 
Departement CJM vanuit de relanceprovisie. Het gaat over technische, juridische, 
businessadviezen, etc. ingewonnen via Digitaal Vlaanderen, Vlaanderen Connect, 
raamcontracten en/of externen en passen dus minder binnen het kader 
“beleidsonderzoek en -evaluatie”. 

2. Indien van toepassing is in het overzicht ook de link opgenomen naar waar de publicatie 
op internet kan geraadpleegd worden. 

3. Zoals ik ook in de BBT 2022 aangaf, is de afstemming op het vlak van onderzoek tussen 
mijn administratie en de sectorale bovenbouw belangrijk. Dit verloopt grotendeels via 
de uitvoering van de afsprakenkaders onderzoek en de werking van het 
Onderzoeksplatform Cultuur. Ook het Kenniscentrum Cultuur- en Mediaparticipatie is 
nauw betrokken bij het Onderzoeksplatform Cultuur. Binnen bovenstaande 
samenwerkingsverbanden werken mijn administratie, de sectorale steunpunten en het 
Kenniscentrum onder meer aan een agenda voor beleidsrelevant cultuuronderzoek: een 
langetermijnvisie die de grote onderzoeksthema’s en -noden voor het beleidsveld 
cultuur aanduidt en die mee richting wil geven aan het onderzoek dat het departement, 
de sectorale steunpunten en het wetenschappelijk steunpunt in de toekomst zullen 
(laten) uitvoeren. De steunpunten uit de sectorale bovenbouw worden vaak ook 
betrokken bij concrete onderzoeksprojecten indien relevant voor hun sector (in 
klankbordgroepen, reflectiegroepen,…).

4. De onderzoekskalender met het overzicht van de onderzoeken voor 2022 gaat als 
bijlage. Deze planning kan uiteraard altijd wijzigen: in functie van actuele 
beleidsvraagstukken en urgenties kunnen bepaalde onderzoeken wegvallen of andere 
onderzoeken toegevoegd worden. 



BIJLAGEN

1. Overzicht consultancyopdrachten, beleidsvoorbereidende en wetenschappelijke 
onderzoeken 2021

2. Overzicht geplande onderzoeken 2022
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